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S T Y R P U L P E T E N

Jag är inte så 
bra på andragrads- 
ekvationer…
... men det är kanske inte heller nödvändigt att som Kanslär 
kunna detta för att hålla ordning på Sällskapets ekonomi? 
Det viktiga är att veta hur många medlemmar vi är och vilka 
intäkter i form av medlems- och gradavgifter som kommer 
in. Med det som grund går det att planera våra utgifter på 
ett tryggt sätt.

                            är en regelbundet återkommande publikation från: 
Det Lysande Sällskapet Jönköping Par Bricole, Östra Storgatan 6, 553 21 Jönköping, tel 036-16 21 31,  e-post: jonkoping@parbricole.se
Ansvarig utgivare: CARL-GUSTAF AT TERDAL  Redaktion: Chefredaktör; HANS JÄREBY, Layout; HANNES LOKKO, Språkvårdare; DAN EKSTRÖM.Tryck; Tryckopia. Foto: Hans Järeby 
Omslagsbild:  De allerstädes närvarande Traktörerna vilka verka såsom olja i maskineriet.

P recis som i alla föreningar förändras 
medlemsantalet över tid. Några lämnar 
oss av olika skäl, medan nya tillkom-

mer. Därför är det värdefullt att vi hela tiden 
välkomnar fler Bröder så att balansen hålls nå-
gorlunda jämn, på sikt behöver vi dock bli fler.

Sällskapets bokslut
Redan 2010 kunde den dåvarande Styran-
de Kanslären, Gunnar Gotte, konstatera att 
Sällskapets finanser inte alls var så lysande 
som man kunde tro. Därmed inte sagt att vi 
på något sätt visar röda siffror, tvärtom, de 
senaste åren har Sällskapets bokslut visat ett 
svagt plus varje år och det egna kapitalet har 
långsamt ökat.

Medlemsavgifter
Försäljningen av vår framtidsfondskraschan 
har gett oss ett välkommet tillskott och det 
egna kapitalet har ökat snabbare de senaste 
åren, men det årliga svaga operativa resul-
tatet är fortsatt en utmaning. Det Styrande 
Guvernementet vill så långt det är möjligt 
undvika att höja medlemsavgifterna för att 
inte tappa medlemmar. Framtida kostnader 
är svåra att förutse och detta skapar en viss 
osäkerhet.

Hur får man då ekvationen att gå ihop?
Vår marknadsgrupp bidrar starkt på intäkts-
sidan och det är något vi är mycket glada för. 
Samtidigt är det klokt att se till att vi även på 

sikt klarar löpande utgifter utan att använda 
sig av det egna kapitalet. Här pågår flera dis-
kussioner inom det Styrande Guvernemen-
tet inför kommande beslut i Stora Rådet och 
på Årsmötet.  Men Par Bricole handlar förstås om så 
mycket mer än ekonomi – det är framför allt 
gemenskapen, nöjena och våra festliga sam-
mankomster som gör allt meningsfullt. Jag 
ser fram emot att träffa många av er vid våra 
grader och kalas framöver.
  Och till syvende och sist det är ni Bröder 
som skapar festen och som får ekvationen att 
gå ihop!

  Peter Alsén
Styrande Kansler

Ständiga skribenter:         

Hans JärebyDan EkströmCarl-Gustaf Atterdal Hans Palmberg Peter Alsén

Gästskribenter i 
detta nummer:
Magnus Werner
Jim Andersson
Henric Mickos
Per-Anders Bengtsson
Jakob Sandwall
Magnus Törnvall
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I nte färre än 15 i mörkret vandrande 
riddersmän hade samlats till infor-
mationsmöte med sina faddrar, ta-

langgrupper och de Styrande. Det tillfäl-
le som vi kallar “Nyfiken på PB”. 
  Då vi dessvärre inte kan husera 50 
personer på vårt kansli så hade vi hyrt in 
oss hos Frimurarna. Luculli Gille hade 
förberett med riktigt delikata gourmet-
baguetter och fluidum. Allt riggat för att 
tända nyfikenheten.

Spara lite nyfikenhet
Tanken med ”Nyfiken på PB ” är att vi 
öppnar dörren, men bara lite på glänt. 
Lagom mycket tror vi för att ge en hint 
och nyfikenhet kring våra talanggrup-
per, hur ett måltidskalas öppnas, och de 
delar nya bröder först får möta i PB. Vi 
låter dem också veta att paletten är avse-
värt större och det finns många fler delar 
och grupper att engagera sig i när man 
väl kommer in.

Spännande gemenskap
Vår Generalcermonimästare, Jakob Sand-
wall fullkomligt glänste i rollen som konfe-
rencier och lyfte fram de bästa vinklarna av 
varför man gå med i sällskapet. De blivande 
bröderna verkade nöjda. Det syntes även i 
att en överväldigande majoritet lämnade in 
en ansökan under aftonen eller veckan efter. 
Ett bra betyg på att vi är ett sällskap som 
ligger rätt i tiden och som bjuder in till en 
spännande gemenskap man inte hittar ute i 
det kalmuckiska mörkret.

Kan man bli nyfiken på PB på andra 
sätt ? Svaret är – Självklart! 
Att ta med i mörkret vandrande riddersmän 
till “Nyfiken på PB” i det format som ge-
nomfördes på Frimurarhuset den 10/9 är 
ett sätt. Vi har även haft lokala informa-
tionsmöten före sommaren, arrangerade i 
Tranemo och Kalmar/ Öland. Vi har Lucul-
ligrupper som bjudit in nyfikna i mörkret 
vandrande riddersmän som ”paying guest” 
att vara med och laga mat och bli nyfikna. 
Något som för övrigt vi borde göra mer av.

”Va, ska vi ha frack?”
Det är bra för en del att få en försmak. 
Men, vi är också många som upplevt en 
annan inträdesstrategi från våra faddrar. 
Den som är att stanna i så mycket mör-
ker som möjligt till det är dags att ta på 
sig fracken och gå på grad. Det enda de 
fick veta var att vid grad I ska man in-
finna sig, iklädd frack med svart väst ett 
visst datum. Samt att det är något myck-
et speciellt man kommer gå med i. Det 
funkar ack så bra för en del. För andra 
behövs en förglimt av det Bricolitiska 
ljuset. By the end of the day… alla kän-
ner sina blivande bröder bäst.  

Vi vill alltid bli fler upplysta
Vi vill bli fler. Vi vill bli fler bra personer. 
Vi vill ha med de som inom sig har den 
Bricolistiska andan, men troligen själva 
inte vet om det. Fundera igenom vilka 
just du har i din bekantskapskrets, ar-
betsplats, idrottsklubb med mera. 

Stort tack till alla som var med och bidrog 
till en lyckad ”Nyfiken på afton”, och de lo-
kala informationsmötena, med tillställning 
och arrangemang och ni faddrar som tog 
med, i mörkret, vandrande riddersmän.

Magnus Törnvall,  
Arbetsgradernas Ordförande 

Nyfiken på Par Bricole,  
10:e september

att gå från “i mörkret vandrande riddersman” till att ta steget in i sällskapet

Vilken succé det blev! Åtminstone när man frågade de i mörkret vandrande riddersmän 
som var där. Nyfikenheten tändes och många gick från tillställningen med pirr i magen. Den 
18/10 är det dags för dem i Grad I. 
Vi spolar tillbaka bandet ...
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Eskil Kylin föddes 1889 i Ornunga 
som ligger öster om Alingsås. Han 
tog studenten som 19-åring vid lat-

inläroverket i Göteborg och började sedan 
sina medicinstudier i Uppsala. 1912 blev 
han medicine kandidat och 1916 avlade 
han licentiatexamen. 1917 flyttade Eskil till 
Göteborg där han hade en tjänst på Sahl-
grenska sjukhuset. Många ryckte i den 
framgångsrike läkaren och 1922 fick han en 
tjänst på Serafimerlasarettet i Stockholm. 
Under tiden i Göteborg disputerade han 
(1920) på en avhandling om blodets inne-
håll av kalk och kalium.

Imponerande produktion …
Han var dessutom lärare i medicin vid 
Karolinska institutet 1924 samt förklarad 
kompetent till professur i detta ämne i 
Lund 1929 och i Stockholm 1938.
  Eskil Kylin presenterade en imponerande 
vetenskaplig produktion. Sammanlagt 200 
vetenskapliga artiklar. Blodcirkulation, äm-
nesomsättning och sambandet mellan högt 
blodtryck och blodsocker var problem han 
ägnade sig åt att lösa.
  1924 lämnade Eskil Kylen Stockholm 
och blev överläkare på det nybyggda mili-
tärsjukhuset i Eksjö. 1926 flyttade han till 
Jönköping och blev chef för medicinklini-
ken och så här långt är allt frid och fröjd.

…även vid skrivmaskinen
Eskil Kylins första tid i Jönköping var nog 
också väldigt lycklig. Han hade en stor och 
livlig familj och hans stora intresse för na-
tur och jakt blev så småningom en bok som 

han tillägnade sin hustru. Han döpte dess-
utom sin jaktstuga efter hustruns namn och 
kallade den ”Palais-Stina”. Eskils skrivar-
förmåga kom alltså väl till pass också i det 
privata när han började skriva jakthistorier 
under  pseudonymen ”Erik på Moatorpet”. 
”Jaktberättelserna har en påtaglig friskhet 
och humor och liknar i viss mån Fritof Nils-
son-Piraten´s, skrev en recensent.

Trassel på jobbet
Eskil Kylin köpte stora markområde i bl.a. 
Järsnäs socken och lät där bygga en herr-
gårdsliknande villa. Villan döpte han till 
Kylehus. Eskil var under denna tid ordfö-
rande i Jönköpings läkarsällskap.  1931 blev 
han medlem i Jönköping Par Bricole och 
han var förmodligen en flitig bricolist efter-

som han avancerade till grad IX redan 1941 
och hade det inte varit för att det trasslat 
till sig ”på  jobbet” så hade han förmodligen 
nått ännu högre upp i graderna. Men pro-
blemen hopade sig och 1945 tvingades han 
bort från sin chefspost och året därpå saknas 
han också i vår matrikel. 

Vad som egentligen hände är gan-
ska komplicerat
Sven Nilsson var klinikchef vid medicink-
liniken i Jönköping 1968-1992 och han 
har skrivit en ganska omfattande rapport 
om vad som hände under Eskil Kylins tid 
som klinikchef. Sven Nilsson nämner att 
det hade uppstått en inflammerande rela-
tion mellan Eskil Kylin och kirurgchefen 
Levi Bergström. Nilsson skriver också att 
det fanns många som klagade när det gällde 
den rutinmässiga sjukvården. Kylin ansågs 
sträng med starka krav på diciplin. Vid 
ronden skulle patienterna ligga i enskild 
ställning med sträckta lakan. Kylin hade - 
kanske från sin tid som militärläkare, upp-
fattningen, att den nakna människans gång 
var särskilt avslöjande beträffande sjuk-
domssymtom. Det är sannolikt en riktig 
iakttagelse skriver Nilsson, men småländska 
kvinnor kände sig förolämpade.

Portförbjudna
Samarbetet med överläkarkollegerna för-
sämrades succesivt och de bägge kliniker-
nas läkare blev portförbjudna på varandras 
avdelningar. Efteråt är det svårt att bedöma 
om Eskil Kylin ensam bar skulden till den 
orimliga situationen, skriver Nilsson.

Framgångsrik men missförstådd ??
Par Bricole har haft en mängd framgångsrika medlemmar.  Många av dom har nått världs-
rykte.  I Jönköping Par Bricole kan vi också berätta om flera framgångsrika män, både en-
treprenörer och forskare, som banat väg för industri och utveckling.  I denna ruta som kal�-
las ”Akterspegling” har jag grävt i vår historia och tecknat flera av dessa framgångsrika män. 
Sanningen är väl att det också har funnits bröder som i det civila blivit gravt anklagade för 
dåligt ledarskap och märkliga arbetsmetoder. Men det skriver eller talar vi sällan om. En av 
dessa är medicine doktor Eskil Kylin som var chef vid medicinska kliniken i Jönköping under 
åren 1926-1945.

A K T E R S P E G L I N G
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Vidare till rättegång
Ärendet gick till Medicinalstyrelsen och där 
hade direktionsledamöterna med ett undan-
tag negativa kommentarer om Eskil Kylin.  
Det blev en polisutredning, icensatt av Med-
icinalstyrelsen. Rättegångshandlingarna är 
av stort intresse tycker jag. Kylins advokater 
gick hårt åt åklagarens vittne och särskilt blev 
Medicinalstyrelsens yttrande föremål för 
kritisk granskning. Rådhusrätten beslutade 
dock i december 1944 att sinnesundersök-
ning skulle äga rum. Den 21 juni 1944 kom 
intyg från överläkare Torsten Sondén vid S:t 
Lars sjukhus i Lund, att det ej gick att påvisa 
några psykiska störningar hos Eskil Kylin.

Tidig ”fallskärm”
12 oktober 1945 föll domen i Rådhusrätten 
i Jönköping. Kylin blev avstängd i fyra må-
nader p.g.a. ”vårdslöshet, försummelse, oför-

stånd och oskicklighet i ämbetet”
  När Kylin skulle återinträda uppstod star-
ka protester och Kylin erbjöds månadslön 
till sin pension (tidig fallskärm). Nya turer 
väntade. 
  Ortspressen och Dagens Nyheter skrev 
att ”Eskil Kylin påminner om en farbro-
derlig husläkare.” Men drevet gick, ärendet 
snabbehandlades i konselj och Socialdepar-
tementet meddelade att dr Eskil Kylin entle-
digats från sin tjänst från den 10 mars 1946.

Flytt till Stockholm
I mitten av april flyttade Kylin från Jönkö-
ping till Stockholm och öppnade privatprak-
tik. Samma år måsta han ha begärt sitt ut-
träde ur Jönköping Par Bricole eftersom han 
saknas i matrikeln 1946/47. Han avled 1975 
och var då 86 år. 

Rätt eller fel
Jag vill med denna akterspegling belysa två 
faktorer. Dels att det ger en intressant in-
blick i svensk sjukvård under 1920/40-talet 
men också att Par Bricole är ett sällskap som 
fångar upp en mängd människor och som i 
sin verksamhet ger utrymme för avkoppling, 
glädje och gemenskap, även om stormarna 
viner kring de okända knutarna. Vad som 
var rätt eller fel angående hanteringen av vår 
broder Eskil Kylin kan nog ingen svara på. 
En sak tror jag mig ändå vara säker på… 

I gemenskapen under sin tid i Par Bricole, 
kunde vår broder hämta både kraft och gläd-
je ty så fungerar ett bricolistiskt vänskapsför-
bund.
 

Eskil Kylin fripreparerar nyuttagen kalvhypofys. 
Den söndermalda hypofysen sprutas sedan 
intramuskulärt på patienten redan under första 
halvtimman efter att kalven avlivats.

/Dan Ekström
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Medlemmar i Emaljklubben om-
bads att anmäla sig tidigt för att 
säkerställa att både resa och logi 

skulle kunna ombesörjas på bästa sätt. När 
anmälningar väl strömmat in ringde Mark-
nadsgruppens Allt-i-allo glatt till de olika 
hotellen i Vänersborg för att boka rum men 
döm om hans förvåning när hotell efter ho-
tell meddelade att ”tyvärr det är fullt”. 
  Visst har det gått rykten om att grad III 
i Vänersborg är populär men att samtliga 
hotell skulle vara fullbokade, det var ovän-
tat. 
  Det visade sig emellertid att just helgen 
20–21 september hölls en ishockeyturne-
ring i Vänersborg för ungdomar så det var 
inte bröder som lagt beslag på alla rum utan 
blivande proffs i NHL. Det närmsta lediga 
hotell som stod att finna låg i Trollhättan. 
En intensiv diskussion om boende och lo-
gistik inleddes, då en av medlemmarna i 
Marknadsgruppen tipsade om ett trevligt 
boende, Ronnums Herrgård, utanför Vä-
nersborg i Vargön. Efter ett samtal och 
några mejl trillade så en efterlängtad bok-
ningsbekräftelse från hotellet in i inboxen 
och ett lugn inför sommaren infann sig.

Nåväl, åter till förmiddagen den 
20:e september. 
Nio glada bröder hade infunnit sig helt en-
ligt instruktion vid Jönköping resecentrum 
för vidare transport medelst trenne bilar. 
Väskor och bröder packades in och iväg for 
vi. Det skall nu nämnas att Styrande Mäs-
taren som är medlem i Emaljklubben hört 
av sig några dagar innan avfärd och låtit 
meddela att de högre väsen vilka styra Par 
Bricole ämnade ha en sammankomst innan 
gradgivningen. Det var av stor vikt att han 
sålunda fanns på plats kl. 15.15. 
  Med tanke på detta så hade tid för av-
färd planerats till kl.11.30 för att en kortare 
lunch på vägen skulle hinna inmundigas på 
värdshuset Tre Älgar utanför Grästorp. 
 
Olika bilar - olika tider
När vi så befann oss i Falköpingstrakten så 
genomförde Marknadsdirektören en sam-
bandskontroll och passade då också på att 
förhöra sig om var de olika bilarna befann 
sig. Det konstaterades då att Volvo är den 
snabbaste bilen, den hade nämligen lämnat 
Falköping på god väg mot Grästorp, Audi 
är näst snabbast då den hunnit in i Falkö-

ping medan Hyundai är långsammast då 
den fortfarande hade 5 kilometer kvar till 
Falköping. Så småningom så sammanstrå-
lade dock alla tre bilarna vid nämnda värds-
hus och vi kunde raskt konstatera att alla 
Tre Älgarna nu tydligen är uppätna och att 
verksamheten istället övergått i Rastas regi.

Natursköna omgivningar
Fyllda med ny energi så inleddes så spur-
ten mot Vargön. De sista 20 minuterna av 
färden bjöd på ett mäktigt sceneri när Hun-
ne- och Halleberg omslöt oss på respektive 
sida. Förutom natursköna omgivningar så 
bröt nu dessutom solen fram och bjöd på 
en underbar sensommardag.

Förbokad taxi - njae …
Strax efter kl. 14 rullade så förväntansful-
la bröder in på parkeringen vid Ronnums 
Herrgård och begav sig mot receptionen. 
Förvarnade om, att rum troligen inte var 
tillgängliga förrän kl.15 gjorde att de flesta 
av bröderna redan hoppat i frackbyxor och 
frackskjorta men några bröder fick begagna 
sig av relaxavdelningen för ombyte. I sam-
band med incheckning så kontrollerades det 

Taxi, var god dröj!
Det började som en helt vanlig dag, lördagen den 20 september 2025, 
Emaljklubbens resa till Vänersborg. Kanske kunde man anat redan i 
våras att det skulle bli en resa med vissa komplikationer och för att i 
möjligaste mån undvika överraskningar företogs planering i god tid. 
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också att den taxi som förbeställts via telefon 
på morgonen, för vidare transport av bröder 
från herrgården till Vänersborg, faktiskt var 
beställd. Det visade sig nu att så inte var fallet 
men detta gjordes genast och upphämtning 
kl. 15 utlovades för att vi skulle anlända i 
precis lagom tid till Vänersborg. Glada och 
omklädda bröder slog sig nu ner för att njuta 
sommarvärmen, solskenet samt en och annan 
pokal synligt fluidum under några ögonblicks 
förgätande av livets besvärligheter.

Ledning på hög nivå
Bröderna fick nu skåda hur en Styrande 
Mästare ser till att det är ordning i sällskapet. 
Hans blotta närvaro gjorde att samtlige brö-
der nu var mangrant uppställda 14.55 för att 
med säkerhet inte orsaka någon försening. 
Det är att leda på hög nivå! 
  En spänd förväntan råder och ivriga blick-
ar riktas mot vägen för att bröderna skall 
vara redo för de taxibilar som alldeles snart 
anländer. 
  –”Är det där en taxi?”
  –”Nej, det var nog bara en bil med last-
bärare”
  –”Lugn och fin, klockan är bara 15.03. 
Den kommer snart”
  Klockan blir 15.10 och nu kan man mär-
ka en viss otålighet hos bröderna och med 
raska steg styr en broder stegen mot recep-
tionen för att kontrollera varför ingen taxi 
kommit.

  –”Den är nog på väg, den nog bara kört 
lite fel.”
Klocka blir 15.15, det är NU vi alla skall vara 
framme och man ser nu hur Styrande Mäs-
taren bekymrat tar sig om hakan. En febril 
aktivitet utbryter, bröder installerar appar för 
att boka Uber eller Bolt, andra ringer till oli-
ka taxibolag i närområdet bara för att under 
ett antal minuter lyssna till hur tacksamma 
de är över att vi väntar i deras telefonkö. 
Klockan har hunnit bli 15.30!
  Det är nu bröderna excellerar, Par Bricole! 
När allt kan tyckas kaotiskt finner bröderna 
ändå lösningar. En Broder säger raskt,
  –” Jag tar min bil och kör in Styrande 
Mästaren. Jag kan ta med en broder till.”
Den värsta krisen är hanterad och receptio-
nen meddelas att det bara behövs två taxi och 
inte tre som innan.

Nix taxi
Efter ytterligare minuter av fruktlöst väntan-
de så inser bröderna att i Vänersborg finns 
det ingen taxi alls, kanske inte ens i Troll-
hättan. Vi får böja oss för verkligheten och 
en annan Broder som ännu inte njutit det 
ljuvliga synliga Fluidum, i mängd vid vilket 
fordon ej får framföras, kör sedan resterande 
bröder till Vänersborg.

Samtliga bröder på plats! Puh!
Efter ett kortare mingel i PB-huset än pla-

nerat men längre än förväntat med tanke på 
logistikproblem så var det så dags att prome-
nera ca 400 meter till Frimurarlokalen där 
graden skulle ges. 
  Som alltid är det givande att bevista en 
grad i annan loge, en blandning av bekanta 
inslag och nya. När bröderna väl var försam-
lade så utbröt ett sällan skådat medaljregn då 
ett 30-tal medaljer skulle fördelas till gästan-
de bröder varefter ett väl genomfört kapitel 
följde. Ett för Jönköpingsbröder bekant in-
slag under graden var temperaturen, härliga 
25 grader i kombination med frack. En och 
annan broder kunde ses konstruera impro-
viserade solfjädrar för att försöka få någon 
svalka.
  Efter gradgivning så strömmade bröderna 
tacksamt ut i den friska luften för en upp-
friskande promenad tillbaka till PB-huset i 
Vänersborg. Nu var det nog inte mer än 18 
grader dvs. perfekt för en promenad i frack 
genom staden. Glada tillrop från spatserande 
stadsbor gjorde stegen lätta och redan munt-
ra bröder blev nu ännu gladare.

Populära Vänersborg
I väntan på måltidskalaset så förstod vi hur 
det kommer sig att 3:e graden i Vänersborg 
är så populär. Det bjöds på oktoberfest i 
Bayersk stil med en vingård dekorerad i blått 
och vitt, män i lustiga hattar och ompa-om-
pa musik som ytterligare höjde humöret. Ef-
ter ett glas bubbel till brödernas välkomst så 
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blev det bråda tider i baren och det är lätt att 
förstå varför. Efter att undertecknad beställt 
en öl så slungades jag plötsligt 36 år tillbaka 
i tiden längs minnenas allé. Plötsligt infann 
sig känslan av studietiden igen, när man ef-
ter intensivt kunskapsinhämtande behövde 
släcka törsten i baren på studentkåren, ölen 
kostade 20 kr! Ja precis, 20 kr!! 
  Det dröjde inte länge förrän bröderna och 
den välbemannade musiken tävlade om vem 
som kunde höras mest. Det minglades glatt 
så väl inne i Vingården som ute på gården 
och nya bekantskaper stiftades och gamla 
återknöts. En glad nyutnämnd Oförgängligt 
Skinande Broder berättade att Emaljklubben 
inackorderats på ett exklusivt boende och att 
en och annan filmstjärna genom åren bott på 
Ronnums Herrgård. Genast uppstod speku-
lationer om vem som sov i Nicole Kidmans 
säng eller om det var Stellan Skarsgårds säng 
som man fått. 

Måltid
Måltidskalaset som följde höll sig till temat 
för dagen och det serverades en mycket god 
Gulaschsoppa med Bavaria varefter följde 

Choucrute, potatis och senapskräm. Till 
detta bjöds Cuvée Celeste alternativt öl som 
givetvis passade alldeles utmärkt till denna 
rätt. Till dessert blev det kaffe och kaka med 
smak av äpple och kanel.
  Under kvällen följde, som brukligt, ett 
antal tal varav två var särskilt uppskattade, 
gästernas tacktal av vår Styrande Mästare 
samt ett tal av Styrande Kanslern i Väners-
borg som reflekterade över en av sällskapets 
grundare Carl Israel Hallman men även över 
hans bror Johan Gustaf Hallman. 

Just det ja, få tag i en taxi ...
Efter ett mycket trevligt måltidskalas så var 
det så dags att säga farväl till våra värdar och 

bröderna från Emaljklubben fick något jagat 
i blicken. Just det, det var dags att försöka 
boka taxi. 
  Emellertid måste taxi-fen tyckt synd om 

oss gästande bröder och svängt sitt magiska 
trollspö för plötsligt uppenbarade sig droska 
på droska utanför PB-huset i Vänersborg och 
lite småtrötta bröder kunde nöjt sjunka ned 
i mjuka säten för transport tillbaka till Ron-
nums Herrgård.

Glad och full av intryck kröp undertecknad 
ned i sin säng och tänkte nu skall jag dröm-
ma om Nicole Kidman men jag hade otur, 
det blev Stellan Skarsgård.

Magnus Werner, 
Allt-i-allo Marknadsgruppen
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Christer Nordberg – 
en vittberest broder/globetrotter
Broder Christer Nordberg, 
marknadsdirektör i vår Mark-
nadsgrupp,  är vad han själv 
kallar sig själv, en riktig ursmå-
länning som nu delar sin tid 
mellan det småländska hög-
landet och kungliga huvudsta-
den. 
  Uttrycket är kanske inte så 
vanligt förekommande, men 
är man född i Eksjö, (1966), 
uppväxt i Oskarshamn och ut-
bildad i Växjö har man gjort alla 
tre länen. 
Sedan tillbaka till ursprunget.

Ja, tillbaka i Jönköping 1988 då kan man 
inte bli mer smålänning än så. Här är 
jag verksam i IT-branschen och arbetar 

nu som strategisk affärsutvecklare på Consid 
och pendlar mellan Jönköping och Stock-
holm.

Globetrotter
Men innan dess jobbade Christer på ett antal 
internationella storföretag och då blev det 
ännu mer resande. 
–Ja de jobben tog mig till ett fyrtiotiotal län-
der på ett flertal kontinenter, säger Christer.
Men resandet har inte tagit slut där. Nu pend-
lar han mellan Stockholm och Jönköping. 
Gift med Annica och har två utflugna barn 
(Henrik och Alva) som bor i Jönköping res-
pektive Stockholm. 
–Till det tillkommer hund som tillförsäkrar 
mig många uppfriskande morgonpromena-
der året om, oavsett om jag är upplagd för det, 
eller inte.
  Hans profession är Teknik och IT men 

Christers, personlighet ligger väldigt mycket 
mot humaniora, där musik, film och böcker 
är stora intressen. 
–Med åren har jag utvecklat ett stort intresse 
för antika böcker. Den affär i Jönköping där 
jag hänger mest i är därför Antikvariat Lectu-
ra på Söder.

En riktig nörd
Men det är inte nog för Christer. Han är en 
riktig nörd på schack. Men det tar ju mycket 
tid, men det triggar bara Christer.
-Schack spelar jag på nätet och tack vare det 
har jag koll på antalet. Jag brukar snitta cirka 
1 000 partier per år. Just det, cirka tre om 
dagen. Det är korta partier som för mig blir 
som någon slags meditation. Schackintresset 
kan han tacka sin far för som var en väldigt 
duktig tävlingsspelare. 
–När Schack-SM kommer till Jönköping 
nästa år kommer ni hitta mig i Idrottshuset, 
tillsammans med min gamla mamma, som 
åskådare.

Motion har varit en viktig del för Christer 
när det gäller att skapa Life Balance i ett 
stressigt liv. 

Målet viktigare
–Förr i tiden avverkade jag många Svenska 
Klassikerlopp, men det var alltid vägen dit 
som var viktigare än själva loppen. Om jag 
inte hade ett mål blev det ingen träning. Nu-
mera är detta ersatt med långa hundprome-
nader med samma effekt. 
  Ibland blir man visare med åren.  
 
–Det är min dragning åt humaniora som 
har dragit mig till Par Bricole. Förutom att 
träffa många härliga människor är man där 
en del av en snart 250-årig kulturgärning. 
Lite komiskt då är att den talang som kom-
mer mest till nytta är inte min humanistiska, 
utan mina professionella, genom att jag ver-
kar som marknadsdirektör i vår Marknads-
grupp. Tror helt ärligt att jag har väldigt lite 
att tillföra de andra talanggrupperna.

annanEn annan sida:

/Hans Järeby
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Som traditionen bjuder så startar hösten 
med grad III. Väl inne i ordenssalen väl-
komnades och dekorerades 11 gästande 

bröder från Borås PB, Göta PB, Sundsvalls PB 
och Värnersborgs PB. Därefter öppnades ka-
pitlet och vi fick bl.a. lyssna till en i många 
avseenden fängslande opera, då theater och 
kör uppvisade ett lysande samarbete.
  I kapitlet tog åtta recipiender ett steg när-
mare det hägrande ljuset. Vad som i övrigt 
tilldrog sig under denna grad är höljt i dun-
kel som sig bör.

Briljerande talanggrupper
I en vacker spegelsal där våra fantastiska in-
tendenter sedan tidig morgon förberett för 

graden så briljerade samtliga talanggrupper 
såväl under grad som efterföljande mål-
tidskalas. I pausen, som denna gång fick 
äga rum på konferensavdelningen, så kunde 
man stifta bekantskap med ett nytt ansikte 
vid marknadsgruppens bord. Det var br. Lej-
man som på ett förtjänstfullt sätt frontade 
denna grupp och som alltid gör ett gott jobb 
för det Lysande Sällskapet.

Traktörena, dessa traktörer
En stor eloge skall även ges till våra oerhört 
duktiga traktörer som tidigare på dagen bju-
dit in såväl Styrande som recipiender med 
faddrar till en välsmakande lunch i Bellman-
salen. Där delade man även ut en nyinstif-

tad medalj till glada emottagare. Sedan hade 
traktörerna tillsammans med Stora Hotellet 
tagit fram en mycket välsmakande meny till 
måltidkalaset, som hotellet återigen leverera-
de på ett utsökt sätt. Därefter bjöd traktörer-
na in till ett alltid lika uppskattat Nachspiel.
Kort sammanfattat, en mycket väl genom-
förd grad och måltidskalas inramat av fan-
tastiska talenter och god stämning kvällen 
igenom. Inte konstigt att man då man vände 
kosan hemåt kände sig helnöjd och förvän-
tansfull inför fortsättningen på den bricolis-
tiska hösten

/Per-Anders Bengtsson
PN

Grad III, Körens grad 
En vacker lördagseftermiddag i september samlades ett hundratal bröder, sugna på brico-
listisk terminsstart. Många av dessa, efter att ha avnjutit en god lunch på restaurang Hemma. 

I bokstavsordning: Peter Adetun, Martin Gerhardsson, Joakim Hermansson, Thomas Hultegård, Carl-Fredrik Laurén, Thomas Lindmark, Jakob Lundholm, Andreas Wennblom
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Mässmontrar
Bil-dekor
Skyltar
Storbildsprint
Canvastavlor
Vepor
m.m

Det är vi som trycker era lättlästa bordsplaceringsskyltar. 
Vi gör massor av annat också som syns på bl a väggar, bilar och mässor.
Hör av dig om du behöver hjälp.  0708 13 22 72.
/Mickael Burman

Gynna våra sponsorer

Recepiendtacktalet Grad III
”Högst och Högt Uppsatte, Högst och 

Högt Upplyste samt alla övrige bröder!

Jag fick uppdraget att skriva recipiendernas 
tacktal av ceremonimästaren och jag har 
enl. uppgift 13 min på mig. Jag vill börja 
med att tacka mina bordsgrannar.  

Att vara recipient av tredje graden är lite 
grann som att ha få nyckeln till ytterliga-
re ett rum vars innehåll man inte känner 
till. Olika dimensioner som kan överraska. 
Tredje graden är endast början på en resa, 
en resa som kan ge många nya lärdomar, 
mer erfarenheter och framför allt nya be-
kantskaper och gemenskaper.

Det gäller att vara ödmjuk inför att tillskan-
sa sig ny kunskap och nya lärdomar. Det är 
lätt att förledas tro att man har kunskaper 
med stor täckningsgrad. Det är en gammal 

och välkänd sanning att, ju mer man lär, 
desto mer inser man att det finns mycket 
kvar att lära och man långt ifrån har svaren 
på allt. Dock kan man säkert räkna med att 
sällskapets medlemmar kan bidra med nya 
kunskaper.

Det är med respekt vi ser på de bröder som 
gått före – de som med stadig hand och 
varm blick leder oss vidare genom sällska-
pets ritualer, traditioner och i emellanåt 
upptåg som ibland kan kräva en förklaring. 

Så, därmed!

Mine Medrecipierande Bröder!

Vi vill tillsammans med Eder Bröder av lika 
höga och ännu högre grader föreslå en skål. 
En skål för Eder, och i den skålen innefattar 
vi hela Det Lysande Sällskapet Par Bricole.” Thomas Lindmark 

Och vem var det som var snabbast 
in med rätt löst korsord senast?
Jo, snabbast denna gång var Peter Sandberg   som gratuleras å det varmaste 
och som kammar hem utlovade priser. Håll utkik efter kommande korsord.
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Nytt gemensamt medlemssystem 
Den 17 maj 2025 skrev Moderlogen och samtliga sju dotterloger under ett avtal om nytt 
gemensamt Medlemssystem i Örebro. Avtalet benämns nu som Örebroavtalet. Det hög-
tidliga signerat följdes av jubel, handskakningar och högtidliga skålar i champagne.

Avtalets undertecknande hade före-
gåtts av förberedelser och diskussio-
ner under lång tid. Utgångsläget var 

det att det fanns två olika medlemssystem i 
Par Bricole, PBA (Göta, Vänersborg, Borås) 
och PBM (Moderlogen, Malmö, Jönkö-
ping, Sundsvall, Örebro).

PBA eller PBM ... pest eller kolera
När det tidigare Kanslisystemet, som var 
utvecklat av Göta PB, började bli gammalt 
och svårt att vidareutveckla valde logerna i 
Par Bricole två olika vägar. Göta, Väners-
borg och Borås började utveckla ett nytt 
medlemssystem, PBA, vilket utvecklades 
av frivilliga datakunniga personer inom 
logerna. Moderlogen, Malmö, Jönköping, 
Sundsvall och Örebro valde 2017 att låta en 
extern leverantör utveckla ett medlemssys-
tem, PBM, på basis av en redan existeran-
de systemplattform. Det har alltså funnits 
två parallella modeller av medlemssystem 
i Par Bricole. Bägge dessa system har haft 
sina respektive fördelar och nackdelar vad 
beträffar funktionalitet, smidighet och 
driftskostnader. Nackdelen för Par Bricole 
som helhet är att PBA och PBM har varit 
lite olika uppbyggda, vilket har medfört att 
det inte är helt enkelt att utbyta informa-

tion mellan de bägge systemen. Detta kan 
ha negativa konsekvenser för den enskilde 
Brodern, till exempel vid besök i annan loge 
eller när man har velat söka information om 
en Broder som ligger upplagd i det andra 
systemet.

Ett utbyggt PBA verkar vara bra ...
De Styrande i Moderlogen samt de sju Dot-
terlogerna i Par Bricole har därför efter en 
djupgående analys beslutat att Par Bricole 
åter ska ha ett gemensamt Medlemssystem 
där alla Loger ska ingå. Utvärderingen av 
tillgängliga alternativ har utmynnat i att 
ett påbyggt PBA har valts som gemensamt 
Medlemssystem. Projektet kommer att 
drivas professionellt med en projektledare 
Magnus Borgsten, i Sundsvall  tillsammans 
i kollegialt samarbete med Lennart Jörelid, 
Göta och Jan Saare, ML. Till ledning och 
hjälp finns en styrgrupp med representation 
från de i projektet ingående Logerna samt 
även en referensgrupp bestående av kunni-
ga personer från samtliga Kanslier. Det nya 
Medlemssystemet (PBA) kommer att ägas 
av Moderlogen och förvaltas samt vidare-
utvecklas av frivilliga PB-Bröder i samtliga 
Loger, vilket är reglerat i Örebro-avtalet.

När sjösätts då detta?
När kommer då Bröderna att märka någon 
skillnad? Ja. Bröderna i Göta, Vänersborg 
och Borås använder redan PBA och Bröder 
i övriga Loger kommer småningom att an-
slutas till detta system. 
  Enligt gällande projektplan beräknas 
migreringen till det nya systemet ta cirka 
två år. Parallellt kommer ny funktionalitet 
att utvecklas i PBA som kommer att kom-
ma alla medlemmar i Par Bricole till godo. 
Som exempel på frågor som projektet tittar 
på kan nämnas smidigare administrativa be-
tallösningar samt anmälan till Graderna och 
förbättrad funktionalitet för kommunika-
tion inom Talang- och Förvaltningsgrupper.

Mycket kvar
Mycket arbete återstår i projektet, men det 
finns anledning att se mycket positivt på 
vad den samlade kraften i Par Bricole kan 
åstadkomma – i det här fallet med ett nytt 
gemensamt Medlemssystem för alla Bröder 
i Par Bricole.

/Henric Mickos
Stormästare i det lysande

Sällskapet Par Bricole
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Vid utnämnandet av nya Riddare av 
Gyllene Korset föregås detta av ett 
röstningsförfarande vid Stora Rå-

det, som består av Riddare i våra två högsta 
grader. Rådet sammaträdde i februari. 
  Då beslutades att följande Bröder skulle 
upphöjas till RGK under graden som gavs 
lördagen 27 September:

Magnus Ferlander,	 Jönköping PB
Anders Fransson,	 Jönköping PB
Lars Johansson,	 Jönköping PB
Marcus Rylner,	 Jönköping PB
Kent Fälth,	 Jönköping PB
Magnus Werner,	 Jönköping PB
Torgny Kjellberg,	 Malmö PB

Börjar hemma …
Dagen började med lunch på restaurang 
Hemma för ett antal bröder och recipiender 
som trivdes och laddade upp inför aftonens 
grad. På kansliet samlades gästande bröder 
samt Riddare av Svarta Korset för att väl-
komnas av våra traktörer till en mycket trev-
lig lunch.

Frimurarlokalerna
Graden hölls på Frimurarlokalen i Jönkö-
ping där totalt 40 bröder deltog. Recipien-
derna genomgick prövningarna och antogs 
som nya RGK. 

Ett härligt måltidskalas tog vid och sång-
erna hördes långt ut över det stilla Vät-
tervattnet. Maten levererades denna gång 
av Hvildmark med en mycket trevlig och 
smakfull meny.

FÖRRÄTT
Kalix löjroms toast med rödlök

VARMRÄTT
Vildand med potatiskaka smaksatt med 

västerbottenost samt tryffelsky

DESSERT
Vispad blåbärspannacotta med blåbär 

mynta

Skratt och medaljer
Måltiden var mycket uppsluppen och lätt-
sam med många skratt. Självklart delades 
medaljer ut till gästande Bröder. Vår medalj-
intendent tvingades till en egen lösning där 
pianopallen fick tillfälligt fungera som hy-
ende. Recipiendernas tal hölls mycket för-
tjänstfullt av Marcus Rylner som levererade 
tänkvärda ord. Gästernas tacktal hölls av 
Mikael Risén, Styrande Mästare i Malmö 
Par Bricole.
  Kvällen avslutades för en del i intenden-
ternas förråd där hela dagen sammanfatta-
des innan vi vandrade hem glada i natten.

Hans Palmberg

Nya Riddare av Gyllene Korset 
(RGK)
Grad X, Riddare av Gyllene Korset (RGK) skiljer sig en del ifrån 
vårt gradsystem. 
Nionde graden kan alla bröder nå som följer den stegvisa 
vandringen, medan våra två högsta grader RSK och RGK be-
står av en kvot baserat på antal medlemmar. 
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I bokstavsordning: Magnus Ferlander, Anders Fransson, Kent Fälth, Lars Johansson, Torgny Kjellberg (Malmö PB), Marcus Rylner, Magnus Werner
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Menyn var ambitiös och bestod av 
flera rätter, alla planerade att 
komplettera varandra. Från för-

beredelsen av fräscha råvaror till själva til�-
lagningen fanns det en genuin glädje och 
entusiasm i köket. Olika moment, som att 
finhacka grönsaker, steka kött till perfektion 
och att baka bröd, utfördes med stort enga-
gemang. En av kvällens höjdpunkter var när 
dofterna från de sjudande grytorna spred sig 
i lokalen, vilket skärpte aptiten ytterligare. 

Dags att spisa av
Efter att ha lagat maten tillsammans, sam-
lades gruppen för att avnjuta frukten av sitt 
arbete. 
  Middagen, som ackompanjerades av väl 
utvalda drycker, blev en fest för både öga 
och gom. Varje rätt presenterades med stolt-
het, och det var tydligt att varje lag hade lagt 
ner stor omsorg. Under middagen fortsatte 
samtalen, och gemenskapen stärktes ytter-
ligare.

Mer än en matlagningskurs
Kvällen avslutades med kaffe och en läcker 
dessert, vilket satte en perfekt punkt. Sam-
manfattningsvis var kvällen mer än bara en 
matlagningskurs; det var en upplevelse fylld 
av skratt, nya kunskaper, god mat och fan-
tastiskt sällskap. 
  Luculli Gilles Grupp 14 visade med 
all önskvärd tydlighet hur mat kan föra 
människor samman och skapa oförglömliga 
minnen.

Jim Andersson

Luculli Gille grupp 14,
matlagningskväll på annan ort
Luculli Gilles Grupp 14 i Kalmar bjöd på en minnesvärd och trevlig matlagningskväll, där 
kulinarisk passion och gemenskap stod i centrum. Kvällen inleddes med en välkomstdrink 
och mingel, vilket skapade en avslappnad och god stämning redan från start. Deltagarna 
delades in i mindre lag, och under ledning av en erfaren kock började de arbeta med kvällens 
meny.
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Om du förstår dessa 
ord, kan just du 
min Broder, 
vara den vi söker!

Som du kanske redan känner till byggs 
medlemssystemet PBA av ideellt arbe-
tande Bröder från samtliga loger som 
tillsammans utgör en pan-bricolistisk, lo-
geöverskridande, grupp (du har förmod-
ligen redan läst om det nya systemet på 
sid 13). Systemet har varit i gång i sex år 
och börjar växa till ett system som omfat-
tar alla de viktigaste funktioner som Par 
Bricole behöver för att styra sina verk-
samheter i våra respektive loger.
  Det tar tid att bygga ett så omfattan-
de system, särskilt nu när användandet 
sprids till att omfatta hela det lysande Bri-
coleriet. Det saknas därför just nu en hel 
del utvecklingskraft. Allt det vi ser när vi 
loggar in idag, har till större delen byggts 
av ett fåtal bröder. En del funktioner har 
de fått hjälp med här och där, men vi 
skulle verkligen vilja hitta några Bröder 

som skulle kunna bidra till allas och vår 
egen loges bästa.
  Vi söker bröder för applikationsutveck-
ling, ”frontend” och ”backend”, datamig-
rering och applikationsdrift. Nedan kan 
du läsa vilka roller och förmågor som 
eftersöks.
  De flesta funktionerna finns redan 
inbyggda i databasen, säkerhetssyste-
met och övriga tekniska lösningar. Det 
som behöver vidareutvecklas är de olika 
gränssnittslösningarna som pratar med 
databasen och hämtar data samt presen-
terar data för den som söker det. 
  Presentation som sker såväl på bild-
skärm som excel-listor som tas ut för att 
arbetas med gällande olika ändamål.
  Övergången från nuvarande med-
lemssystem PBM till PBA innebär över-
föring av en stor mängd data och för att 

hantera detta söker vi dig som har vana 
av databashantering.
  Drift av applikationerna är ett tredje 
område som i och med ökningen av an-
vändande loger ökar i behov och vi ska-
par nu en logeöverskridande driftsgrupp.
  Om just du vår Broder, känner att du 
skulle ha hjärta att vilja hjälpa ditt Lysan-
de Sällskap, ta då kontakt med mig. Vi 
kan diskutera hur mycket och på vilket 
sätt du skulle kunna bidra för att hjälpa 
vår Loge att söka, hämta eller bruka vår 
medlemsdata. 
  Sannolikt följs sådant arbete av någon 
form av Bricolistisk belöning. 

/Jakob Sandwall
PBA Jönköping

gcm@jonkoping.parbricole.se
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Ditt Par Bricole behöver hjälp av några Bröder som kan applikationsutveckling, applikationsdrift och 
databashantering. Ta gärna kontakt med mig, Jakob Sandwall, om du känner att du skulle kunna bidra 
med lite av din tid för att hjälpa vårt Sällskap.

PB Arkivet byggs av Bröder för Bröder

• Applikationsutveckling
Bröder med kompetenser inom programmering/pro-
gramspråk. Kunskap om nedan är en fördel:
• Frontend: React/Typescript, Kotlin/Jetpack Compose
Backend: Kotlin, Quarkus

• Datamigrering
Bröder som arbetat med databaser och är bekväma 
att arbeta med:
PostgreSQL, MS SQL Server
• Applikationsdrift
Bröder med kompetenser inom applikationsdrift:
PBA Infrastruktur: Linux, NGinX, PostgreSQL
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Gynna våra sponsorer

Syns du inte, finns du inte!
Det gäller också ditt företag. 
Det finns knappast bättre annonsforum än Par Bricoles egen hemsida, 
Årsbok eller avisa.
Du väljer själv annonspaket till nytta för ditt företag samt att du gynnar 
vårt Sällskap.

För mer information från Marknadsgruppen, kontakta mig: 
Christer Nordberg, mobil 0723-83 11 24

D&P ACCOUNTING ABD&P ACCOUNTING AB

Boes
InvestAB
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Så blir du medlem i emaljklubben
Första året, köp kraschan – för medlem kostar den 5000 kronor. För företag  12 500 kronor inkl annonspaket. Ett års medlemskap ingår. 
Varje efterföljande år betalar du medlemskap enligt nedan:

EMALJKLUBBEN ULTRA ANNONS 
Pris: 7 900 kr (avdragsgillt för företag)
- publicering av företagslogotyp i årets Avisa 
- publicering av företagslogotyp på Jönköping Par Bricoles hemsida
- vouchers för årsavgift i Jönköping Par Bricole
- vouchers för 4 måltidskalas (giltiga 2 år, gäller samtliga graders måltidskalas och kan överlåtas)
 
STJÄRNPARTNER MEDLEM 
Pris: 3 000 kr 
- voucher för årsavgift i Jönköping Par Bricole.
 
EMALJKLUBBEN MEDLEM
Pris: 990 kr för årets medlemskap i Emaljklubben (årsavgift i Par Bricole betalas separat)
 
Tecknar du Ultra eller Stjärnpartner efter inbetald årsavgift, återbetalas årsavgiften.
 
Under 2024 kommer ett antal evenemang att erbjudas medlemmarna i Emaljklubben, ett som vi bjuder på samt ett mer exklusivt under 
hösten där du som medlem har förtur till ett begränsat antal platser.
 
Kontakta Christer Nordberg i marknadsgruppen om du vill stödja sällskapet med något av detta.
christerkax@gmail.com

Nr  Mottagare
Nr.  1	 Lennart Boestad*
Nr.  2	 Ulf Tranefors
Nr.  3 	 Jim Andersson*
Nr.  4	 Peter Alsén*
Nr. 5 	 Magnus Werner*
Nr. 6	 Michael Grahn
Nr.  7	 Johnny Lundberg*
Nr.  8	 Thomas Markusson*
Nr.  9	 Magnus Törnvall*
Nr. 10	 Magnus Wetterö
Nr. 11	 Mikael Gundstedt
Nr. 12	 Bertil Hellén
Nr. 13	 Peter Johansson
Nr. 14	 Anders Petersson
Nr. 15	 Nils Wendels
Nr. 16	 George Andersson*
Nr. 17	 Anders Sundberg
Nr. 18	 Claes Palmén
Nr 19. 	 Ldeif Hammarkrantz

Nr. 20	 Roger Pantzar Blomquist*
Nr. 21	 Roberth Strand*
Nr. 22	 Lars Johansson
Nr. 23	 Stefan Klingberg*
Nr. 24	 Magnus Ilvered
Nr. 25	 Leif Wiberg*
Nr. 26	 Samuel Isgärde
Nr. 27	 Peter Sandberg*
Nr. 28	 Fredrik Stjerna
Nr. 29	 Johan Forsberg
Nr. 30	 Christer Nordberg
Nr. 31	 Carl-Gustaf	 Atterdal*
Nr. 32	 Meta Andersson
Nr 33.	 Christian Brännström
Nr. 34	 Sanjay Joshi
Nr. 35	 Catarina Andersson
Nr. 36	 Daniel Torstensson
Nr. 37	 Sanel  Deumic*
Nr. 38	 Patrik Ström
Nr. 39	 Magnus G Rönnberg*

Nr. 40	 Magnus Ferlander*
Nr. 41	 Mats Wiberg
Nr. 42	 Tommie Linder
Nr. 43	 Håkan Bjurén
Nr. 44	 Tony Beiving*
Nr. 45	 Carl Ritzén*
Nr. 46	 Leon Benér
Nr. 47	 Mikael Ohrling*
Nr. 48	 Anders Lindell
Nr. 49	 Wictor Pansar*
Nr. 50	 Calle Axelsson*
Nr. 51	 Anders Mårtensson
Nr. 52	 Marcus Rylner*
Nr. 53	 Mats Thilen*
Nr. 54	 Kent Fälth*
Nr. 55	 Göran Lindberg*
Nr. 56	 Karl-Anton	Sjö*
Nr. 57	 Claes Hanson
Nr. 58	 Hans Berglund
Nr. 59	 Joakim Wahlqvist*

Nr. 60	 Lena Jonestad
Nr. 61	 Heléne  Ferlander
Nr. 62	 Klaus Timmann*
Nr. 63	 Mats Eriksson*
Nr. 64 	 Maths Carlgren*
Nr. 65	 Jonas Silvermård*
Nr 66 	 Patrik Leijman*
Nr 67 	 Henrik Gustafssson*
Nr. 68	 Tobias Dencker*
Nr. 69 	 Andreas Brun Hansen*
Nr. 70	 Mats Collberg
Nr. 71	 Bengt Wiberg*
Nr. 76	 Thomas Candemar*
Nr. 77	 Anders Fransson
Nr. 80	 Mathias Möller*
Nr. 88	 Björn Eklund*
Nr. 89	 Lars Hagstedt’
Nr 90 	 Birger Carlsson*
Nr 99	 Calle Jörninge*

Alla Bröder kan nu med heder stoltsera med den nya grönemaljerade Meil-
leurkraschanen på sina frackbröst. Något att sukta efter eller se till 
att även du kan göra.

Följande Bröder är medlemmar i vår exklusiva grupp: 

*) även medlem i Emaljklubben



Kansliets expeditionstider:
måndagar 18–20
torsdagar  10–12
Kansliet mottager tacksamt Brödernas 
eventuellt ändrade adressuppgifter, både 
vanlig och e-post. Använd gärna blanket-
ten som finns på vår hemsida.

Bokning av Hayska rummet görs via mejl 
till kansliet

Östra Storgatan 6, 553 21 Jönköping
Tel, 036-16 21 31
E-post:  jonkoping@parbricole.se
Bankgiro 517-1962
Hemsida: jonkoping.parbricole.se

2025
Grad I 	 18/10
Grad VI samt Parentation 	 9/11
Barbara, Grad V och VIII 	 22/11

2026
Grad IV 	 7/2
Grad II och årsmöte 	 21/3
Vårbal 	 30/5
Grad III 	 5/9
Nyfiken på 	 16/9
Grad IX 	 26/9
Grad I 	 17/10
Barbara, Grad V, Grad VIII 	 21/11

Medlemmar i Par Bricole kan nu prenu-
merera på samtliga medlemstidningar 
som utges i bricoleriet. Genom detta får 
du reda på vad som händer i hela brico-
leriet och ett tjugotal nummer att läsa 
om året. 
  Prenumerationsavgiften är 400 kro-
nor och du som anmäler intresse får en 
faktura.
  Du som är intresserad mailar till jon-
koping@parbricole.se och anger pre-
numeration samt ditt namn och din 
postadress. 

G R A D K A L E N D A R I U M

P R E N U M E R E R A  PÅ 
A L L A  P B ’ S  M E D L E M S -
T I D N I N G A R

Stilla nyfikenheten 
Många nyfikna blev det… nästan tjugo nu i mörkret vand-
rande Riddersmän kan snart få komma in i den Bricollistis-
ka värmen. Det var nämligen så många som kom på ”Nyfi-
ken på…” för att förstå vad Par Bricole handlar om. Som 
Kanslär ligger mycket av arbetet i administrationen; regist-
rering, medlemsnummer, avgifter och liknande, där både 
Skattmästare och kanslister gör en ovärderlig insats.

På IT-sidan är vi nu i gång med våra nya molntjänster, och flera grupper har fått egna 
mejl-adresser. En genomgång av funktionerna planeras, och det är ett steg mot en mer mo-
dern och säker hantering. Som jag tidigare skrivit måste vi kunna bevara både digitala och 
fysiska spår för framtiden.
  I Jönköping har en arbetsgrupp under ledning av Broder Jacob Sandwall tagit ansvar för 
införandet av det nya medlemssystemet. Det är en viktig insats, och jag ser mycket fram emot 
resultatet.
  Hur ofta hör man inte: ”så har vi alltid gjort!”. Hur långt är alltid? Ett bra ställe att ta reda 
på detta är att läsa gamla nummer av Avisa som finns på vår hemsida. Det första numret kom 
ut i december 1948, där står bland annat att läsa om den fina silverskålen som vi använder 
på vår Barbarahögtid.
  När man tittar i gamla nummer av Avisa påminns man också om både tradition och kon-
tinuitet. Ett återkommande tema har alltid varit medlemsavgifterna där betalningar ibland 
dröjt. Det är en utmaning som flera företrädare med mig delat genom åren.
  Med det sagt är det just blandningen av historia, tradition och förnyelse som gör vårt 
arbete så meningsfullt. 
  Klang!

 Peter Alsén
Styrande Kansler

Den 19:e augusti träffades 7 st Bröder för 
att göra upp i den numera traditionsmässi-
ga tävlingen Bacchi Putters. Tävlingsarenan 
var som vanligt bangolfklubben i Lilje-
holmsparken, Jönköping. 
  Det blev en rafflande batalj där desperata 
kraftuttryck hördes blandat med jubel över 
ett fåtal spikar (bara ett slag). Till slut stod 
dock Johan Forsberg som segrare och möt-
tes av brödernas uppskattning.

Till nästa år hoppas den högst inofficiella 
Bacchi Putters gruppen på fler deltagare för 
att sprida sensommrig Broderlighet. 
  Håll utkik på vår slutna Facebookgrupp 
där inbjudan till denna prestigelösa tävling 
annonseras. 

Hans Palmberg
Den ende i publiken

Bacchi 
Putters –
Pricksäkra 
Bröder!


